

第02版:国际新闻



- 大
- ⇒绕白矮星旋转的巨行星首次发现
- →1000个量子比特量子计算机或于2023年实现
- →30年升温10℃ "新北极"正在形成
- ⇒ARM创始人致信英首相反对被美企收购
- ⇒德国将不会进行强制性新冠疫苗接种
- 般生产能在太空打广告的卫星
- 康复者血浆可降低新冠肺炎患病程度

版面导航

∢ 上一篇

2020年09月17日 星期四

放大⊕ 缩小⊖ 默认○

康复者血浆可降低新冠肺炎患病程度

科技日报北京9月16日电 (记者张梦然)根据一项对美国纽约市39名症状严重的住院患者进行的回顾性、病例对照、评分匹配研究,接受康复者血浆治疗的新冠肺炎患者在第14天需要吸氧的可能性较小,且比未接受血浆治疗的患者更容易存活。这项16日发表在英国《自然·医学》上的研究表明,康复者血浆有可能对新冠肺炎有效,但仍需要进一步研究。

在新的抗病毒药物和疫苗正处于开发之际,康复者血浆疗法被认为是治疗新冠肺炎的"权宜之计"。血浆由新冠肺炎的康复者捐赠,是血液中含有抗体的部分,包括那些特异性识别新冠病毒的抗体。将这些抗体输给感染新冠病毒的患者,被认为可以通过抑制病毒感染,提高患者自身的免疫反应,诱发抗病毒作用。然而,新冠肺炎康复者血浆的保护作用尚未与新冠病毒的循环抗体水平直接挂钩。

美国西奈山伊坎医学院研究团队此次选择2020年3月24日至4月8日期间在纽约市西奈山医院住院的39名患者,接受输注新冠肺炎康复者血浆。其中,三分之二的患者为男性,三分之一为女性,平均年龄为55岁。患者一般很少有其他基础疾病。在输血当天,87%的患者需要通过无创设备补充氧气,10%的患者使用呼吸机。对照组由同期入院的新冠肺炎患者组成,患者的感染史、症状和基础疾病与治疗组相似。到输血后第14天,治疗组18%的患者需要额外输氧,而同一天对照组28%的患者需要额外输氧。到5月1日研究结束时,治疗组13%的患者和对照组24%的患者死亡,分别有72%和67%的患者出院。

研究人员总结说,这项研究提供了证据,证明输注康复者血浆可能是一种治疗 新冠肺炎的有效方法,但需要更大的样本量和随机试验来确定这种疗法的疗效。

∢ 上一篇